

Anarcs Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 2018. december 10. napján megtartott közmeghallgatásának

- a) tárgysorozata,
- b) jegyzőkönyve,
- c) határozatai:

## T Á R G Y S O R O Z A T

---

**1./ Beszámoló a 2018. évi költségvetési gazdálkodásról**

**Előadó:** Kalinák József polgármester

**2./ Tájékoztató a 2019. évi költségvetési tervekről**

**Előadó:** Kalinák József polgármester

**3./ Lakossági kérdések, bejelentések**

Anarcs, 2018. december 10.



  
**Kalinák József János**  
polgármester

## J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: Anarcs Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2018. december 10. napján megtartott közmeghallgatásáról

Jelen vannak: Kalinák József János polgármester  
Bori József képviselő  
Kertész Zoltánné képviselő  
Takács Tamás képviselő  
Zatykó Ferenc képviselő  
valamint 14 fő helyi lakos

Meghívottak: Pappné Vass Erzsébet jegyző  
Orbán Attiláné jegyzőkönyvvezető

Hiányzik: Simon Nóra képviselő,  
dr. Somogyi Gábor alpolgármester

**Kalinák József polgármester** köszönti a megjelent lakosokat, a képviselő-testület tagjait. Megállapítja, hogy a közmeghallgatás 5 fő képviselő jelenlétével határozatképes, az ülést megnyitja.

**(1.tsp.) Beszámoló a 2018. évi költségvetési gazdálkodásról**  
Előadó: Kalinák József polgármester

Kalinák József polgármester előadja, hogy a 2018. év azzal a változással indult, hogy a hivatal kirendeltség-vezetője bejelentette tartós távollétét, mivel szülési szabadságot vett igénybe. Helyismeret nélküli kirendeltség-vezetőt nem akartak alkalmazni, így a feladatot a közös hivatal jegyzője, Pappné Vass Erzsébet látta és látja el heti egy alkalommal. A Humán Szolgáltatások Fejlesztése projekt keretében 3 fő foglalkoztatására nyílt lehetőség, akik a projekt feladatai mellett az önkormányzati munkába is besegítenek.

Az óvoda, mint intézmény szintén jelentős változásokon ment keresztül. 2017. decembere óta három óvodapedagógust érintett a nők kedvezményes nyugdíjazása, amely jelentős anyagi terhet ró az önkormányzatra. A jubileumi jutalmak kifizetése, a felmentési időre járó munkabér, valamint az érintettek távolléti ideje alatt a helyettesítést ellátó munkavállaló bére jelentős pluszt kiadást jelent, amely közel 7 millió forint. Ezen költségeket a normatíva nem fedezi.

A szociális segítő ellátás jelenleg is működik. A feladatot társulásban látják el. Az intézmény központja Gyulaházán van, s így a normatíva sem Anarcs község költségvetésében jelenik meg. Az ügyfélszolgálati helyiségek fenntartásáról minden önkormányzat maga gondoskodik. A Védőnői Szolgálat, a háziorvosi és fogorvosi szolgálat működtetése szintén önkormányzati feladat. További kötelezően ellátandó feladata még az önkormányzatnak a település-üzemeltetés. Ide tartozik a közvilágítás, a közutak használatának biztosítása, a temető fenntartás, a közterületek, járdák karbantartása. Erre állami normatíva áll rendelkezésre, mely fedezetet nyújt a kiadásokra.

Azon kiadásokra, melyekre nincs állami támogatás saját erőből kell forrást találni. Saját forrásnak minősül a helyi adóbevétel. 2018-ban 14.300 ezer forint helyi adóbevétel keletkezett, 4 millió forint gépjárműadó bevétel. A gépjárműadó azért tűnik kevésnek, mert a 60 %-át az államnak át kell adni. A mezőöri járulék 700 ezer forint bevételt eredményezett. A mezőöri szolgálatra 900 ezer forint állami támogatást kaptak, így a két tétel biztosítja a szolgálat működését. A felsorolt feladatok ellátására az adóbevételek és a normatívák elégségesek, egyéb feladatokra csak pályázati keretből van lehetőség.

2016. és 2017. évben több pályázatot sikerült elnyerni. Az így elnyert támogatással valósult meg a Czóbel kúria és park felújítása, a kerékpárút létesítése, a belterületi utak felújítása.

Jelenleg folyamatban van a településfejlesztési koncepció elkészítése, mely jelentős költséget von magával. Megvalósítása pályázati forrásból történik.

A Szociális Ellátó épületének tető- és nyílászáró cseréje elkezdődött, a külső hőszigetelés azonban műszaki okok miatt nem valósul meg. A Petőfi, Kölcsey és József Attila utcák vízvezetetésekének megvalósítása a gyártó kapacitásának hiányossága miatt csak a későbbiekben történhet meg. Ezen beruházások szintén állami támogatásból jönnek létre.

10 millió forintos támogatást nyertek mini bölcsőde kialakítására, amely nagy részben elkészült. A berendezési tárgyak tekintetében még vannak hiányosságok, egyéb feltételek megvannak. Az intézmény 2019. március 1-vel indul, 7 fő gyereklétszámmal. A bölcsőde az óvoda és konyha intézményhez lett integrálva.

A konyha felújítására szintén 20 millió forint támogatást nyertek, melyhez 10 % önerőt kell biztosítani.

A szociális támogatások vonatkozásában elmondható, hogy a rászoruló családok a fűtési nehézségek, betegségek, családban bekövetkezett rendkívüli események miatt önkormányzati támogatást vehetnek igénybe. A központi költségvetés a szociális feladatok finanszírozására 2018-ban 16.475 ezer forintot biztosított. Ez az összeg a településen élők száma, valamint a 60 éven felüli lakosainak száma, a közfoglalkoztatottak számának és a munkanélküliségi mutató adatainak arányában kerül meghatározásra. A normatíva teljes összegével a költségvetési beszámolóban el kell számolni.

Emlékezteti a jelenlévőket, hogy az elmúlt két évben 10 ezer forint karácsonyi támogatásban részesítették a településen élő családokat. Sajnálattal közli, hogy idén erre nem lát reális lehetőséget, mivel a szociális keret nem biztosít rá kellő fedezetet. A támogatás saját forrásból történő odaítélését pedig nem tartja helyes döntésnek. Úgy gondolja, hogy a saját forrás inkább a település infrastruktúrájának fejlesztésére vagy más egyéb fejlesztési irány fedezetére szolgáljon.

A szociális normatíva biztosítja a Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázat, a beiskolázási támogatás, a lakásfenntartási támogatás, a települési támogatás, a születési, temetési, házasságkötési támogatás, az idősek napi rendezvény, a gyermekétkeztetési támogatás, valamint a szociális tűzifa szállítása kapcsán felmerült költségek kiadásait. Ide tartozik továbbá a közfoglalkoztatásban részt vevők munkavégzéséhez és felszereléséhez kapcsolódó azon kiadások, melyekre a központi forrás nem nyújt fedezetet.

## **(2.tsp.) Tájékoztató a 2019. évi költségvetési tervekről**

**Előadó:** Kalinák József polgármester

Kalinák József polgármester elmondja, hogy a jövő évi tervekről annyit kíván mondani, hogy a folyamatban lévő fejlesztések remélhetőleg időre befejeződnek, a Magyar Államkincstár jóváhagyja a kifizetéseket, s nem keletkezik visszafizetési kötelezettsége az önkormányzatnak. Nem javasolja a meglévő tartalék felhasználását, mert az a jövő évi

feladatokra, akár fejlesztésekre is fordítható. A pályázati lehetőségeket továbbra is folyamatosan figyelemmel kíséri.

### **(3.tsp.) Lakossági kérdések, bejelentések**

Smohai Imréné anarcsi lakos megkérdezi, hogy mikorra várható a Park utca járdájának felújítása, valamint szabályos-e, hogy az út melletti területekre gyümölcsfákat ültettek a lakosok. Felveti továbbá a Nyírzem Zrt. udvarának rendezetlenségét.

Kalinák József polgármester elmondja, hogy a járda felújításának egyik lehetősége az állami forrás megszerzése, vagy a saját erőből történő megvalósítás. Mindenképpen figyelik majd a pályázati lehetőségeket az említett probléma megoldására.

A készülő új településrendezési terv a falusias jellegű építkezéseket, megjelenéseket helyezi előtérbe, nem tiltja a gyümölcsfák közterületre ültetését. A lényeg, hogy a közlekedést ne veszélyeztesse.

Tudomása szerint a gyógyszertár bővítése kezdődött meg a Nyírzem Zrt. udvarán, így valószínűleg rendbe fogják tenni.

Pálur Attiláné anarcsi lakos emlékezteti Kalinák József polgármestert arra, hogy öt éve minden évben elhangzik a Park utcai probléma, de soha nem történik semmi. Rendkívül balesetveszélyes a Park utcán való közlekedés, mivel nincs járda.

Kalinák József polgármester igazat ad a hozzászólóknak, elmondja, hogy amennyiben pályáznak, a terv elkészítéséhez szükség van 3 millió forintra, vagy 3 millió forintból az önkormányzat maga építi meg a járdát.

Mártáné Hosszú Veronika anarcsi lakos megkérdezi, hogy a közfoglalkoztatottak számát nem lehetne-e csökkenteni, s akkor talán több pénz maradna egyéb támogatásra, fejlesztésre.

Kalinák József polgármester elmondja, hogy jövő évben előreláthatólag csökkentés várható a közfoglalkoztatotti létszámban. Hozzáfűzi, hogy a szociális normatíva a közfoglalkoztatásban részt vevők számától is függ. Minél többen vesznek részt a közfoglalkoztatásban, annál magasabb a normatíva összege.

Pálur Attiláné anarcsi lakos elmondja, hogy örömmel fogadja, hogy az idősek karácsonyra vásárlási utalványt és szaloncukrot kapnak, de sérelmezi, hogy a lakosság többi része semmilyen támogatásban nem részesül. Tavaly örültek a családok az önkormányzat karácsonyi támogatásának, de az idej szeretett ünnepe semmit sem tartogat számukra. Sem falunap, sem karácsonyi támogatás. A közmunkások mindenképp részesülnek, a lakosság nagy részének semmivel sem tud kedveskedni a képviselő-testület. Úgy gondolja, ha igazán akarnák, meg lehetne oldani.

Kalinák József polgármester elmondja, hogy a lakosság nagy része munkahellyel rendelkezik, nem rászorult a támogatásra, s ők nem is várják el az önkormányzattól. Itt egy közösség van, amelytől nem a támogatást kell várni, hanem mindenkinek a maga módján segíteni kellene ezt a közösséget. Nem tartja jogosnak az elvárást.

Kocák András anarcsi lakos megkérdezi, hogy a nagycsaládosokat mivel támogatja az önkormányzat.



Kalinák József polgármester elmondja, hogy a nagycsaládosok részére kedvezményes étkeztetést biztosítanak, beiskolázási támogatást nyújtanak és felsőoktatási ösztöndíjat fizetnek.

Girán János anarcsi lakos megkérdezi, hogy falunap lesz-e a későbbiekben, illetve a posta előtti területen szilárd burkolatú parkoló kialakítása megoldható-e. Megkérdezi továbbá, hogy mikor lesz Anarcszon hasznos gazdasági tevékenység a közfoglalkoztatottak bevonásával.

Kalinák József polgármester elmondja, hogy a posta előtti területen parkoló kialakítása nem lehetséges, de az út és a járda közötti területen szilárd burkolat megépítését megoldhatónak találja.

Falunap megrendezésének csupán anyagi akadálya van. A fedezetet elő kell teremteni pályázati forrásból. Saját erőből történő finanszírozással nem ért egyet. Olyan arculatot kell a rendezvénynek kitalálni, amely egyedi, ötletes, és több éven át megvalósítható, hagyományteremtő, s pályázati támogatással megvalósítható.

Előadja továbbá, hogy amíg ő a polgármester Anarcszon, addig biztosan nem folytatnak mezőgazdasági termelő tevékenységet a közfoglalkoztatottak, mert nem ért vele egyet. Az önkormányzat erre nincs berendezkedve, nincs a tulajdonában termőföld. Véleménye szerint vannak mezőgazdasági vállalkozások, amelyeknek lenne lehetősége foglalkoztatni dolgozókat tisztességes bérért.

Takács Tamás képviselő a lakosság karácsonyi támogatása kapcsán elmondja, hogy három lehetősége van a képviselő-testületnek:


1. Idén is megkapják a 10 ezer forintos támogatást a családok, amely az önkormányzatnak 5-6 millió forint kiadást jelent, saját forrásból.
2. Idén nem kapnak támogatást a családok, így ezt a pénzt jövőre az önkormányzat beruházásokra fordíthatja.
3. Tartalékba helyezik.

Véleménye szerint a lakosságnak is megnyugtató, ha tudja, hogy megvan a pénz, nem került felhasználásra, és inkább olyan célra fordítják majd, amely a közösség javát szolgálja.

Hozzáteszi, hogy az elmúlt két évben azért volt lehetősége az önkormányzatnak a karácsonyi támogatás nyújtására, mert teljes egészében rendelkezésre állt a fedezete a feladatfinanszírozásból, s azt az adott évben fel is kellett használni.

Kertész Zoltánné elmondja, hogy az elmúlt két évben nagy örömeire szolgált a képviselő-testületnek, hogy lehetősége volt a családok számára karácsonyi támogatást nyújtani. A 60 éven felülieket idén is sikerült megajándékozni. Számos programot szerveznek a faluban: kézimunkaszakkört, irodalmi esteket, csigatészta készítést, karácsonyi koncertet, melyekre szeretettel várják az érdeklődőket. Az iskola a legjobb tudása szerint igyekszik a település közösségi életét felpezsdíteni.

Más hozzászólás nem hangzik el, Kalinák József polgármester megköszöni a részvételt és boldog karácsonyt kívánva a közmeghallgatást 19.30 órakor bezárja.

  
Kalinák József János  
polgármester



  
Pappné Vass Erzsébet  
jegyző

## J E L E N L É T I Í V

amely készült Anarcs Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2018.  
december 10. napján megtartott közmeghallgatáson megjelentekről

1./ Bori József

  
.....

2./ Kalinák József

  
.....

3./ Kertész Zoltánné

  
.....

4./ Simon Nóra

.....

5./ dr. Somogyi Gábor

.....

6./ Takács Tamás

  
.....

7./ Zatykó Ferenc

  
.....

### MEGHÍVOTTAK:

1./ Pappné Vass Erzsébet jegyző

  
.....

2./ Orbán Attiláné jegyzőkönyvvezető

  
.....